
BR.0012.5.11.2025 

Protokół Nr 22/2025 
 posiedzenia Komisji Zdrowia, Polityki Prorodzinnej i Społecznej 

z dnia 27 października 2025 r. 

1. OTWARCIE OBRAD I STWIERDZENIE QUORUM 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Grzegorz Nędza i stwierdził quorum. 

Podczas posiedzenia obecni byli Członkowie Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik 
nr 1 do protokołu oraz: 

- Józef Rysak - Przewodniczący Rady Powiatu w Krakowie, 

- Elżbieta Burtan - Starosta Krakowski, 

- Wojciech Pogan - Wicestarosta, 

- Edyta Jaśnikowska - Skarbnik Powiatu, 

- Katarzyna Kapelak – Legut - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, 

- Patrycja Kozera-Mikuła - Dyrektor Specjalistycznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, 

- Małgorzata Zięć - Dyrektor Wydziału Promocji i Współpracy, 

- Lucyna Klich - Dyrektor Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich, 

- Mariusz Zieliński - Radny Rady Powiatu w Krakowie, 

- Karol Pawełko - Radny Rady Powiatu w Krakowie, 

- Bartłomiej Szwed - Radny Rady Powiatu w Krakowie. 

2. ZAPOZNANIE Z PORZĄDKIEM OBRAD 

Przewodniczący Komisji, Grzegorz Nędza przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum 

2. Zapoznanie z porządkiem obrad 

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia 

4. Zdrowie psychiczne – działalność Specjalistycznej Poradnii Psychologiczno - Pedagogicznej 
Powiatu Krakowskiego 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu i zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu 
Krakowskiego na rok 2025 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Krakowskiego z 
organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2026”. 
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7. Realizacja programu współpracy Powiatu Krakowskiego z organizacjami pozarządowymi i 
innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2025 r. w zakresie 
działania Komisji 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu finansowego środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających w 2025 roku na realizację zadań z 
zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie 
Krakowskim. 

9. Sprawy bieżące 

10. Zamknięcie obrad 

Nie było uwag do przedstawionego porządku obrad.  

3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁÓW POPRZEDNICH POSIEDZEŃ 

Nie było uwag do protokołu poprzedniego posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie - 5 głosami za - przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia. 

4. ZDROWIE PSYCHICZNE – DZIAŁALNOŚĆ SPECJALISTYCZNEJ PORADNII PSYCHOLOGICZNO - 
PEDAGOGICZNEJ POWIATU KRAKOWSKIEGO 

Patrycja Kozera-Mikuła przedstawiła działalność poradni. Omówiła braki kadrowe i lokalowe. 
Poinformowała, że w kolejce do poradni czeka 2100 dzieci, a czas oczekiwania wynosi ok. 2 lat. 
Liczba zgłoszeń przekracza możliwości Poradni. W zeszłym roku szkolnym przyjęto 2500 dzieci i 
wydano 787 orzeczeń - to wzrost o 200. Przedstawiła informacje na temat lokalu, który jest za mały. 
Prosiła o zintensyfikowanie działań mających na celu zmianę lokalu. 

Elżbieta Burtan powiedziała, że nie można zerwać umowy, która jest podpisana do 2030 roku. 
Jedynym powodem byłoby niewywiązanie się z warunków umowy przez wynajmującego. 

Wojciech Pogan powiedział, że oglądano nowe lokale dla poradni, jednak nie ma już przesłanek dla 
rozwiązania umowy. Zarząd Powiatu szuka innego rozwiązania. Plan jest by orzecznictwo powstało 
w Słomikach. Zostało wystosowane pismo do Wójta Gminy Wielka Wieś, w którym zwrócono się o 
utworzenie fili, albo zlecenia zadania gminie.  

Elżbieta Burtan powiedziała, że poradnia w Zabierzowie zyska od kolejnego roku dwa etaty 
psychologów, które zostaną sfinansowane z budżetu państwa. Zwrot środków nastąpi w 2027 roku. 

Bartłomiej Szwed pytał, kiedy mogłaby ruszyć filia w Słomnikach. 

Wojciech Pogan powiedział, że pilotuje to Wiceprzewodnicząca Monika Motyczyńska. 

Mariusz Zieliński powiedział, że w jego okręgu jest duże niezadowolenia z kolejek do poradni. 
Podziękował za rozmowy z Gminą Wielka Wieś. Pytał, co w sytuacji, gdy odmówi wójt, może szkoła 
w Giebułtowie mogłaby pomoc lokalem. 

Elżbieta Burtan opowiedziała, o planowanym zakupie działki w Rząsce, co pozwoli na przeniesienie 
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Starostwa do nowej lokalizacji. Budynek w Szycach mógłby zostać przeznaczony na poradnię. Plan 
jest na zwolnienie wynajmowanych lokali. Wydział Komunikacji zostanie przeniesiony do Rząski, zaś 
Urząd Pracy na al. Słowackiego.  

Mariusz Zieliński pytał, czy w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Giebułtowie jest pełne 
obłożenie internatu oraz szkoły.  

Wojciech Pogan powiedział, że internat nie jest w pełni obłożony, ale szkołą tak. Realizowanych jest 
dużo zajęć i kursów. Sale są przystosowane do różnych zawodów. 

Michał Tochowicz pytał, jakiej powierzchni potrzebują w Słomnikach oraz ile osób jest 
zatrudnionych. 

Patrycja Kozera–Mikuła odpowiedziała, że jest 27 etatów. 

Wojciech Pogan dodał, że potrzebny jest lokal o powierzchni ok 60 m2. 

Mariusz Zieliński pytał, czy jako pilotaż w szkole w Giebułtowie nie można zaleźć miejsca i uruchomić 
tam poradni. 

Wojciech Pogan powiedział, że zostanie to sprawdzone.  

Bartłomiej Szwed prosił, by uwzględnić trend wzrostowy. Co rok przybywa o 30% dzieci, które 
wymagają dostępu do poradni. Jego zdaniem są duże błędy systemowe. Mówił o prywatnych 
poradniach. 

W wyniku propozycji Michała Tochowicza Komisja zdecydowała o wystąpieniu do Zarządu Powiatu z 
wnioskiem o realizację zadania pod nazwą Program wspierający zdrowie psychiczne i budowanie 
odporności emocjonalnej u dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych. 

Powyższe wynika z głosowania jednogłośnie – 4 głosami za. 

Michał Tochowicz powiedział, że problem zaburzeń u dzieci jest bardzo duży. Zaburzeń agresji, a co 
za tym idzie ilość prób samobójczych nie maleje. Profilaktyka jest tańsza od leczenia. Zaproponował, 
by wejść we współprace z Województwem Małopolskim. 

W wyniku propozycji Grzegorza Nędzy Komisja zdecydowała z wystąpieniem z wnioskiem o podjęcie 
pilnych działań w celu poprawy sytuacji lokalowej i kadrowej Specjalistycznej Poradni 
Psychologiczno–Pedagogicznej Powiatu Krakowskiego. 

Powyższe wynika z głosowania jednogłośnie - 4 głosami za. 

Rozmawiano o programie realizowanym przez Województwo w szkołach podstawowych. 

Na tym dyskusje zakończono.  

5. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY BUDŻETU I ZMIANY UCHWAŁY BUDŻETOWEJ POWIATU 
KRAKOWSKIEGO NA ROK 2025 

Edyta Jaśnikowska omówiła projekt uchwały. 

Grzegorz Nędza pytał, z czego wynikają przesunięcia w zakresie wydatków na ochronę 



 

 
 

  

4 Komisja Zdrowia, Polityki Prorodzinnej i Społecznej 
Protokół nr 22/2025 

przeciwpożarową w Domu Pomocy Społecznej w Karniowicach. 

Edyta Jaśnikowska odpowiedziała, że wynikają one z przesunięcia środków na kolejny rok - są to 
wymogi pokontrolne. 

Michał Tochowicz pytał o zmniejszenie o kwotę 90 tyś zł. 

Edyta Jaśnikowska odpowiedziała, że wynika to z dotacji z innych powiatów na dzieci z tych 
powiatów umieszczone w rodzinach zastępczych. Kalkulacja była inna, zaś teraz przeprowadzona 
jest aktualizacja.  

Nie było uwag ani wniosków. 

Komisja jednogłośnie – 4 głosami za– pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

6. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA „PROGRAMU WSPÓŁPRACY POWIATU KRAKOWSKIEGO Z 
ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU 
PUBLICZNEGO NA ROK 2026”. 

Małgorzata Zięć omówiła projekt uchwały.  

Nie było uwag ani wniosków 

Komisja jednogłośnie – 4 głosami za– pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

7. REALIZACJA PROGRAMU WSPÓŁPRACY POWIATU KRAKOWSKIEGO Z ORGANIZACJAMI 
POZARZĄDOWYMI I INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO W 
2025 R. W ZAKRESIE DZIAŁANIA KOMISJI 

Realizację Programu w zakresie ochrony i promocji zdrowia omówiła Lucyna Klich. Prezentacja 
stanowi załącznik n r 2. 

Nie było pyta ani wniosków. 

8. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY PLANU FINANSOWEGO ŚRODKÓW PAŃSTWOWEGO 
FUNDUSZU REHABILITACJI OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH PRZYPADAJĄCYCH W 2025 ROKU NA 
REALIZACJĘ ZADAŃ Z ZAKRESU REHABILITACJI ZAWODOWEJ I SPOŁECZNEJ OSÓB 
NIEPEŁNOSPRAWNYCH W POWIECIE KRAKOWSKIM. 

Katarzyna Kapelak – Legut omówiła projekt uchwały.  

Grzegorz Nędza pytał, czy jest zapotrzebowanie na te środki.  

Katarzyna Kapelak – Legut odpowiedziała, że tak. 

Na pytanie Grzegorza Nędzy, czy są one do wydania w tym roku, Katarzyna Kapelak – Legut 
odpowiedziała, że tak.  

Na tym dyskusję zakończono. 

Komisja jednogłośnie – 4 głosami za– pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

Elżbieta Burtan powiedziała, że po raz pierwszy uda się dzięki tym środkom zrealizować wszystkie 
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wnioski na sprzęt. 

 

9. SPRAWY BIEŻĄCE 

Grzegorz Nędza poinformował o piśmie Przewodniczącego Rady Powiatu w Krakowie z poleceniem 
przygotowania planu pracy Komisji na rok 2026. Prosił członków Komisji o przesłanie propozycji do 
7 listopada 2025 r.  

10. ZAMKNIĘCIE OBRAD 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji Zdrowia, Polityki Prorodzinnej 
i Społecznej, Grzegorz Nędza zamknął posiedzenie. 

 

Przewodniczący Komisji 
Zdrowia, Polityki Prorodzinnej i Społecznej 

Grzegorz Nędza 

 

Protokołowała: 

Pogan Karolina 


